
 
 

 
 

SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE ESTUDOS EM SAÚDE COLETIVA DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL DO RIO DE JANEIRO EM 14/05/2019 (11h). 
PAUTA: 
 1  Informes gerais 

1.1. Sucessão da Reitoria da UFRJ. 
1.2. Cerimônia de posse da Direção do IESC referente ao período 2019-2022. 
1.3. Pedidos do Programa de Pós-Graduação em Saúde Coletiva do IESC aprovados no Edital Nº 01/2019 –

Programa Bolsa Nota 10 da Faperj: 
1.3.1. Mestrado - Bolsista: Naiara Nara Coutinho do Nascimento; Orientadora: Profa. Elaine Reis Brandão. 
1.3.2. Doutorado – Bolsista: Leonardo Vidal Mattos; Orientadora: Profa. Lígia Bahia. 

1.4. Projetos coordenados por professoras do IESC aprovados no edital Profaex 2019: 
1.4.1. Projeto “Casa - Comunidade Acadêmica que dá Suporte à Agricultura”. Coordenação Profª Paula 

Fernandes de Brito - três bolsas; e 
1.4.2. Projeto “Direito a Informação e a Comunicação de Risco a Trabalhadores de Postos de Revenda de 

Combustíveis na Cidade do Rio de Janeiro Sobre a Exposição e Efeito do Benzeno à Saúde. 
Coordenação Profª Márcia Aparecida Ribeiro de Carvalho - uma bolsa. 

1.5. V Semana de Saúde Coletiva da UFRJ. 
1.6. Resultados dos pedidos de vagas para professor substituto do IESC para o semestre letivo de 2019.2. 
1.7. Processo Eleitoral para escolha de Representantes das classes de Professor Titular e Professor Adjunto no 

Conselho de Centro – CCS. 
2. Homologação da ata da sessão ordinária de 09/04/2019 da Congregação do IESC. 
3. Proposta de criação do Conselho de Extensão da UFRJ. 
4. Homologação do resultado da avaliação do pedido de progressão docente do nível I para II, II para II e III para IV, 

classe adjunto. Interessado: Prof. Guilherme Loureiro Werneck. 
5. Homologação de banca para avaliação do pedido de progressão docente no nível II para III, classe associado. 

Interessado: do Prof. Armando Meyer: 

• Titulares: 
o Prof. Volney de Magalhães Câmara - Professor Titular - IESC/FM/UFRJ (Presidente) 
o Prof. Roberto de Andrade Medronho - Professor Titular - FM/UFRJ 
o Prof. Urubatan Vieira de Medeiros - Professor Titular - FO/UFRJ 

• Suplentes: 
o Prof. Jaime Silva de Lima - Professor Titular - Dept Bioquimica/UNIRIO 
o Josino Costa Moreira - Tecnologista Senior - ENSP/FIOCRUZ 

6. Homologação dos planos de trabalho docente aprovados na Área de Epidemiologia e Bioestatística. 
7. Homologação da aprovação das candidaturas ao Programa Institucional de Pós-doutorado na UFRJ (em 

atendimento à Resolução CEPG 04/2018) vinculadas ao Programa de Pós Graduação em Saúde Coletiva do IESC: 
7.1. Candidato: Enéas Rangel Teixeira; orientadora: Profa. Jaqueline Terezinha Ferreira. 

8. Solicitações de afastamento no país: 
8.1. Interessada: Profa. Katia Vergetti Bloch. Participação no Seminário de Avaliação Parcial do “Estudo 

de Riscos Cardiovasculares em Adolescentes – ERICA”, em Brasília, DF, no dia 16 de maio de 2019. 
8.2. Interessada: Profa. Gerusa Belo Gibson dos Santos. Participação no encontro do Projeto ArboAlvo, 

no Centro de Vigilância Ambiental - CVA de Recife, PE, de 21 a 23 de maio de 2019. 
8.3. Interessada: Profa. Claudia Medina Coeli. Participação no XII Congresso Brasileiro de Farmácia 

Hospitalar/ Symposium International Society for  Pharmacoepidemiology (ISPE Brazilian 
International), em Fortaleza, CE, de 23 a 25 de maio de 2019. Interessado: Professor Antonio José 
Leal Costa. Participação em atividades de pesquisa do projeto "Desenvolvimento de modelos de 
predição para apoio ao diagnóstico diferencial da infecção pelo vírus Zika: contribuição para o 
aprimoramento da vigilância epidemiológica das arboviroses no estado do Amazonas, Brasil", em 
colaboração com a Fundação de Vigilância em Saúde do Amazonas - FVS AM, em Manaus, 
Itacoatiara e Coari, AM, de 25 de maio a 01 de junho de 2019. 

9. Solicitações de afastamento do país:  
9.1. Interessada: Profa. Rejane Sobrino Pinheiro. Participação em missão científica referente aos 

projetos desenvolvidos em parceria com os pesquisadores Max Chacón e Felipe Bello-Robleno do 
Departamento de Ingeniería e Informática da Universidad de Santiago de Chile, em Santiago, 
Chile, de 13 a 19 de julho. 

Referendar: 
1. Solicitação de afastamento no país (aprovada ad referendum): 



 
 

 
 

1.1. .Interessado: Prof. Titular Volney de Magalhães Câmara. Participação em três exames de qualificação de 
tese de doutorado, à distância, do Programa de Pós Graduação em Saúde Coletiva do IESC, em Belém, PA, 
de 06 a 08 de maio de 2019. 

2. Aprovação das ações de extensão a serem submetidas ao edital RUA 2019.2 (aprovadas ad referendum): 
2.1. Curso Metodologia Científica Aplicada aos Profissionais de Saúde - Coordenadora: Profa. Jaqueline Terezinha 

Ferreira. 
2.2. V Semana de Saúde Coletiva - Coordenadora: Profa. Márcia Aparecida Ribeiro de Carvalho; e 
2.3. Secretaria Acadêmica: parceria entre academia e serviços de saúde na solução de problemas de saúde 

pública – Coordenadora: Profa. Rejane Sobrino Pinheiro. 
 
Congregação presidida pelo Diretor do IESC Professor Antonio José Leal Costa, à qual compareceram os seguintes 
membros: a professora Maria de Lourdes T. Cavalcanti (Congregada, Vice-Diretora do IESC), o servidor Adriano da 
Rocha Ramos (Diretor Adjunto de Administração), o servidor Jonhson Braz da Silva (Chefe de Gabinete da Direção); a 
docente Rachel Aisengart Menezes (Congregada, Representante da Área de Ciências Sociais e Humanas em Saúde); a 
docente Gerusa Belo Gibson (Congregada, Representante da Área de Epidemiologia e Bioestatística); o professor Volney 
Câmara (Congregado, Professor Titular); os docentes Adriana Pinho e Armando Meyer (Coordenador do Programa de 
Pós Graduação em Saúde Coletiva); a servidora Iolanda Szabo; a servidora Carla Montebello (Secretária da Direção); o 
servidor Roberto Unger (Congregado, Representante dos Técnicos Administrativos) e a servidora Fátima Cristina de 
Moraes (Congregada, Representante dos Técnicos Administrativos). 
 
O professor Antonio Jose Leal Costa inicia a reunião fazendo os seguintes comentários a respeito dos informes gerais: 
 
1.1 Sucessão da Reitoria da UFRJ 

A lista tríplice elaborada pelo Colégio Eleitoral em 30/04/19 já foi encaminhada ao Ministério da Educação. Há um 
certo clima de apreensão na Universidade devido aos anúncios de cortes no orçamento das universidades federais, 
cortes das bolsas de pesquisadores e declarações do Ministério da Educação de que as nomeações seriam 
postergadas. 

1.2 Cerimônia de posse da direção do IESC referente ao período 2019-2022 
Foi feita solicitação à reitoria para o agendamento da cerimônia de posse da direção do Instituto. Cerimônia 
inicialmente marcada para 23/05/19. O IESC convidará parceiros externos para a cerimônia e haverá divulgação 
interna também. 

1.3 Pedidos do Programa de Pós-Graduação em Saúde Coletiva do IESC aprovados no Programa Bolsa Nota 10 da 
Faperj: 
O professor Antonio José Leal Costa parabeniza o programa, os bolsistas e orientadores nele envolvidos. 

1.4 Projetos coordenados por professoras do IESC aprovados no edital Profaex 2019 
        O professor ressalta a importância do programa Bolsa Nota 10 na retenção dos alunos de graduação do   IESC, já 
que ele viabiliza a permanência dos alunos no curso. 

 
1.5 V Semana de Saúde Coletiva da UFRJ 

O professor Antonio José Leal Costa informa que a última semana de saúde coletiva foi realizada há quatro anos. A 
data para a V Semana ainda não foi definida, mas provavelmente ocorrerá na primeira quinzena de novembro, nos 
moldes da IV Semana. Haverá divulgação externa e interna do evento e serão compostas comissões para definir a 
programação. 

1.6  Resultados dos pedidos de vagas para professor substituto do IESC para o semestre letivo de 2019.2 
As áreas de Epidemiologia e Bioestatística, Ciências Sociais e Humanas em Saúde e Políticas e Planejamento em 
Saúde tiveram seus pedidos de vagas para professor substituto aprovados. Quanto à área de Saúde, Ambiente e 
Trabalho, a vaga solicitada não foi aprovada.  

1.7   Processo Eleitoral para escolha de Representantes das classes de professor Titular e professor Adjunto    no 
Conselho de Centro – CCS 

O prazo para inscrição de chapas já se encerrou. Não houve inscrições para professor titular, mas elas ainda estão 
abertas. O processo eleitoral será divulgado oportunamente.  

2- Item retirado da pauta 
3- Proposta de criação do Conselho de Extensão da UFRJ  
     A criação desse Conselho foi proposta recentemente em uma reunião do Conselho de Centro do CCS. Uma de suas 
atribuições será a definição de políticas de extensão e dos trâmites relacionados a propostas de projetos e cursos de 
extensão. Há perspectiva de aprovação em breve de um regimento provisório e da composição do Conselho. 
4- Resultado favorável da avaliação do pedido de progressão docente do professor Guilherme Loureiro Werneck 
homologado. 



 
 

 
 

5- Banca para avaliação do pedido de progressão docente do nível II para III, da classe associado, do professor Armando 
Meyer homologada. 
6- Os planos de trabalho docente aprovados nas áreas de Epidemiologia e Bioestatística e Ciências Sociais e Humanas 
em Saúde foram homologados. 
7- A aprovação das candidaturas ao Programa Institucional de Pós-Doutorado na UFRJ foi homologada. 
8- Solicitações de afastamento no país 
    8.1. Solicitação de afastamento da professora Katia Bloch APROVADA. 
    8.2. Solicitação de afastamento da professora Gerusa Gibson APROVADA. 
    8.3. Solicitação de afastamento da professora Claudia Medina Coeli APROVADA. 
    8.4. Solicitação de afastamento do professor Antonio José Leal Costa APROVADA. 
9- Solicitações de afastamento do país 
    9.1. Solicitação de afastamento do país da professora Rejane Sobrino Pinheiro APROVADA. 
    9.2. Item extra-pauta: solicitação de afastamento do país do Professor Armando Meyer entre 8 e 12 de  julho de 2019 
para participar de reunião na Queen Mary University of London APROVADA. 
Referendar: 

1- Solicitação de afastamento no país (aprovada ad referendum):  
1.1. APROVADA 

2- Aprovação das ações de extensão a serem submetidas ao EDITAL RUA 2019.2 (aprovadas ad referendum) 
2.1. APROVADO 
2.2. APROVADA 
2.3. APROVADA 

 
 

E, em não havendo mais nada a tratar, Professor Antonio José Leal Costa agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão às 
12h:30 e, eu, CARLA SMITH MONTEBELLO, lavrei a presente ata que, aprovada na sessão de __18 de junho____ de 2019, é 
assinada por mim e pelo Diretor, Professor ANTONIO JOSÉ LEAL COSTA. 
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